

严守条令法规 遂行从严治军

今年以来,武警内蒙古总队乌兰察布支队认真贯彻落实新修订的《正规化管理规定》,深入开展“条令年”专项活动,紧紧抓住依法治军、从严治军这把“达摩克利斯之剑”,培养官兵严守纪律、令行禁止、步调一致的良好作风,并逐渐成为常态。

拧紧制度总阀门

今年8月底,该支队一名干部因休假归队超时,被责令立即向所在中队党支部说明情况,并作出深刻检查。除通报批评这名干部外,该支队党委还责令负有管理责任的党支部一班人认真检讨反思教育管理方面存在的问题。

在调研中,该支队党委一班人发现,个别官兵在遵章守纪、落实制度、执行规定上存在着“打擦边球”现象。有的抱着“只要工作干得好,要求松点没关系”“制度要求严,不出问题就可以”等侥幸心理,工作中不依靠法规制度,总想着走捷径。

“制度的生命力在于执行。”在依规抓建中,该支队重在培养各级官兵的严格执纪意识,通过建立健全考评监督制度,将教育管理、纠治问题、学习训练、检查调研等情况纳入考评监督内容中,每次检查考核,逐条对照、逐项剖析,让官兵一言一行都在纪律和规矩的轨道上运行。

依规立起铁标尺

“任何侵犯官兵合法权益的行为,必须追究其相关责任!”今年以来,该支队严格落实这项规定,先后派出3批常委带队的工作组

深入基层一线督导,有效纠治违反法规制度的“土政策”“土规定”。

让铁规生威,让铁纪发力。今年以来,该支队采取集中训、经常训、在岗训的办法,抓好新修订的《正规化管理规定》学习并持续组织开展了“五大技术”和创纪录比武竞赛活动。

在活动前,该支队卓资中队中队长郝晓恒召集干部骨干寻计问策,有的官兵说,挖掘新装备作战潜能,唯有增加训练量才能提高;有的则认为,上级考什么,我们就练什么,多搞些应试训练。最后,他们把战场救护等一些选训课目“打入冷宫”,对成绩不合格的官兵利用休息时间开“小灶”。没想到的是,在支队组织的摸底考核中,该中队的考核合格率下降了近10%。

“中队依规治训不能搞‘一招鲜’,更不能为了应付考核搞‘土规定’。”此事给该支队党委一班人敲响了警钟。他们坚决纠治漏训、偏训、粗训、危不施训、险不练兵等问题,先后废除了课余补课等12项“土规定”。在此基础上,他们还利用干部骨干集训、教学法集训等时机,通过举办专题知识讲座、组织“依法治训为什么、科学施训靠什么”大讨论等活动,帮助官兵牢固树立依法治训思想观念。

在近期军事训练考核中,有3个过去训练成绩靠后的中队驶入战斗力提升“快车道”。该支队机动中队中队长贾超拿着成绩单兴奋地说:“坚持用法规制度‘卡’住训练中的‘跑冒滴漏’,让我们中队的训练成绩提高了一大截。”(郭成 杨传东)

开门纳谏查找不足 推进教育整顿工作

察素齐讯 近日,呼和浩特市土左旗公安局召开教育整顿开门纳谏座谈会,广泛听取社会各界和基层民辅警及其家属对公安工作的意见建议,认真查找工作中存在的短板与不足,着力解决一批顽瘴痼疾问题,切实提升教育整顿工作成效。土左旗副旗长、公安局党委书记、局长云建中出席会议并讲话。

会上,各参会代表紧密联系实际,立足本身行业和本职岗位,重点围绕此次教育整顿中重点整治的执法领域、服务群众、服务基层等方面存在的问题进行了发言。

发言中,人大代表、政协委员建议,该局要继续服务好营商环境,增加基层派出所警力,做实社区警务和法制法律宣传工作,为辖区群众和基层行业提供有力的安全保障;各警种和基层民辅警代表建议,该局党委应健全针对基层民警依法履职纠错容错机制,发挥好民警维权委员会的积极作用,同时,各部门、各警种之间要加强合作和支持,营造良好的工作氛围;民警家属代表表示,他们将一如既往地支持公安工作,为守护平安土左贡献一份力量。同时,也表达了对家人在执法办案活动中面临危险的担忧,希望该局党委能做实做细民警的职业保障工作。

云建中表示,对大家提出的意见和建议“照单全收”,土左旗公安局将用自我革命的决心,刮骨疗毒的勇气,直面问题,绝不回避,坚决整改落实。(李翔)

提高执法服务水平 持续优化营商环境

呼和浩特讯 一直以来,呼和浩特市公安局交管支队坚持“以人民为中心”的指导思想,加强执法规范化建设,依法保护企业、群众合法权益,提升公安交管部门执法公信力。

该支队围绕首府工作“走在前、做表率”和“办事不求人、项目能落地”新营商环境的要求,推进审批服务便民化,推动政务服务线上线下深度融合,加强行政权力规范运行,助力推改革、促开放,当好企业、项目和群众的“服务员”,全力营造法治化、便民化的营商环境。同时,继续深入推进“放管服”改革工作,实现“批管分离”,简化办事流程,缩短审批时限,进一步整合服务资源,严格落实窗口工作责任制;设置公安综合受理窗口,深入推进“前台综合受理、后台分类审批、统一窗口出件”的“闭环式”审批模式,实行“一号申请、一窗受理、一网通办”集成服务;拓宽企业和社会意见反映渠道,畅通群众线上线下评价渠道,积极收集各方面意见建议和投诉情况,改进工作流程,彻底解决窗口单位服务态度差、办事效率低等群众反映强烈的问题,逐步实现“群众不跑、窗口不忙,接待民警减少、群众满意率提升”的服务目标,有效提高公安窗口企业、群众满意度。

今后,全市公安交管部门继续努力提高队伍综合素质和水平,为首府创造良好营商环境提供坚强保证。(张立芳)

民警接种流感疫苗



一直以来,通过铁路公安处党委从优待警,关心体恤一线,近期,天气逐渐转凉,一线民警感染流感病毒的几率和风险不断增加。为此,通过铁路公安处为民警注射抗流感疫苗,受到了民警及家属一致好评。 罗景新 摄

开展交通安全宣传

扎兰屯讯 近日,呼伦贝尔市扎兰屯市公安局交警大队民警积极走进辖区中小学开展交通安全宣传,以进一步提升广大中小学生交通安全守法意识、自护自救技能和应急处置能力。

民警结合典型交通及辖区实际周边交通环境,向学生讲解安全过马路、骑车、乘车过程中容易忽略的问题,提醒大家要时刻牢记交通安全无小事,切忌在道路上追逐打闹,自觉遵守交通法规,增强自我防护意识,养成安全、文明、有序的出行习惯。

“一盔一带”逢车必查

根河讯 为进一步提升电动自行车、摩托车驾乘人员及汽车驾乘人员安全防护意识,有效预防和减少骑乘、驾乘人员因交通事故受到伤害,近日,呼伦贝尔市根河市公安局交警大队以预防事故“减量控大”为抓手,在辖区内开展“一盔一带”专项整治行动。

行动中,执勤民警本着逢车必查的原则,坚决不漏查一辆车,严查骑乘电动车、摩托车未按规定佩戴安全头盔,及驾乘汽车未按要求系安全带等交通违法行为,加大路面管控力度,对检查中发现的驾驶人、乘车人

教育整顿规范化

白音察干讯 自“坚持政治建警全面从严治警”教育整顿试点工作开展以来,乌兰察布市察右后旗公安局白音察干第一派出所坚持问题导向,不断增强实战练兵的针对性和实效性,突出实用、实战、实效,全面掀起了教育整顿热潮,切实加强民辅警教育培训,有效推进队伍正规化和规范化建设。

早训期间,民辅警精神饱满、士气高昂,严格按照队列训练要求,严格规范队列

提升自护自救技能

课堂上,为调动大家参与的积极性,民警采取互动问答、现场交通场景模拟等方式,邀请学生们现场体验当司机,进一步地了解盲区知识,让他们在实践中学习交通安全知识。同时,民警希望同学们将学到的交通安全知识传递给身边的亲人和朋友,做到懂法守法,安全出行,并希望学校在日常教学中加强对学生的道路交通安全教育,共同营造辖区安全畅通的道路交通环境,守护孩子们的求学路。

(马思聪)

共同摒弃交通陋习

不系安全带行为进行劝导和纠正。向驾驶员及乘车人员讲述身边的事故案例和通过发放宣传资料,讲解发生交通事故时,系安全带与不系安全带、规范戴头盔与不戴头盔所带来的两种截然不同的后果。对驾驶摩托车不戴安全头盔的行为进行宣传和引导,教育他们要对自己负责,也要对他人负责,摒弃交通陋习,共同维护良好的出行环境。

此次行动共出警力6人,警车2台,查处未带安全头盔11起,未系安全带3起。(荣兴杰)

“早训晚学”掀热潮

纪律,在教官的带领下,分别从稍息立正跨立、停止间转法、齐步的行进与立定等内容进行训练。

晚学期间,全所民辅警积极参加政治理论学习,集体学习了《习近平谈治国理政》第三卷,谈体会、找问题、写心得,以实际行动切实把学习教育融入日常、抓在经常、用在平常,推进教育整顿常态化、制度化。(侯志辉)

验收考核提要求 安全稳定见成效

音德尔讯 近日,由自治区戒毒管理局副局长高秉文带队的考核验收组一行6人莅临图牧吉强制隔离戒毒所开展统一戒毒模式初检验收考核工作。

考核验收组召开了汇报会,听取了该所所长孙鑫关于推进统一戒毒模式工作情况汇报,并观看了专题片《破冰》。会后,考核验收组一行深入男女戒治区及“四区五中心”进行了实地检查考核。考核组通过查阅台账、会议记录、工作方案及戒毒人员流转测试数据、档案和查看设施配备、专业中心建设、戒除人员就业基地等,全面了解掌握场所统一戒毒模式实体化运行情况及存在的问题。

在随后的座谈会上,考核组就场所统一戒毒模式运行总体情况、执法平台使用、安全稳定3个方面的工作提出了指导意见。

会上,高秉文对图牧吉强制戒所统一戒毒模式建设及运行给予了充分肯定,并就工作完善提出要求:要提高思想认识,统一戒毒模式只有进行时,没有完成时,全所务必高度重视,深度推进统一戒毒模式实体化运行;要细化统一戒毒模式各项举措,在工作细节上下功夫,着力提高戒毒工作规范化和科学化水平;要确保场所安全稳定,虽然疫情防控取得了阶段性胜利,但安全稳定工作永远没有休止符,国庆和中秋即将来临,全所要进一步提高安全稳定首位意识,强化安全稳定的思想自觉和行动自觉,聚焦戒毒工作主责主业,确保场所绝对安全稳定。

孙鑫表示,将严格落实好考核验收组提出的整改要求,研究制定整改方案,明确整改责任和举措,全力推进统一戒毒模式落地见效,确保达到部局统一戒毒基本模式验收标准。(冯蓓蕾)

速解群众燃眉之急 暖心服务获赠锦旗

巴彦淖尔讯 近日,巴彦淖尔市临河区公安局解放街派出所户籍服务大厅收到群众赠送的一面锦旗。

原来,家住临河区解放街辖区的刘女士,因有急事需要开车外出办事,但不慎将身份证和驾驶证丢失了,重新办理身份证是需要一段时间的。于是,刘女士抱着试一试的想法来解放街派出所户籍服务大厅说明原因,恳请民警在最短的时间内为其办理身份证。了解刘女士的情况后,户籍内勤立即与自治区公安厅制证中心取得联系,三天后,刘女士如愿拿到了身份证。

为了感谢民警及时帮助解决燃眉之急,刘女士来到解放街派出所户籍服务大厅,特意送来一面写着“高效廉洁、微笑服务”的锦旗。

“群众事情无小事,户籍服务暖民心”,这是解放街派出所结合民警纪律作风教育整顿工作推出的便民服务新举措,同时,成立了便民服务小组,从日常工作的一滴抓起,体现为群众所急、想群众所想的主人翁精神。(王平 贾美欣)